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Coude brusque
Section circulaire
(IDELCHIK)

Description du modéle :
Ce modele de composant calcule la perte de charge (chute de pression) d'un coude
brusque dont la section transversale est circulaire et constante. En outre, |'écoulement

est supposé entierement développé et stabilisé a I'entrée du coude.

Formulation du modéle :

Diametre hydraulique (m) :
D, =D,

Section transversale de passage (m?) :

Vitesse moyenne d'écoulement (m/s) :

Wy ==
0
I:0

Débit massique (kg/h) :
G=Q-p

Nombre de Reynolds :

_W,-by
4

Re

Rugosité relative :

A=A
D0



http://www.hydraucalc.com/

Coefficient d'effet de la rugosité :

. =f(Re) ([1] diagramme 6.6)
_ Re
A 310° - 410° > 410*
0 1.0 1.0
0 - 0.001 1.0 1+0510°- A
> 0.001 1.0 15

Coefficient d'effet du nombre de Reynolds (Re > 10%) :
kee = (Re)

([1] diagramme 6.6)

Coude brusque
Coefficient kRe
IDELCHIK - Diagram 6-6

kRe

Coefficient d'effet de l'angle :
A=f(5)

([1] diagramme 6.7)




Coude brusque
Coefficient A
IDELCHIK - Diagram 6-7
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Coefficient d'effet de I'allongement relatif de la section transversale :
C, =1

([1] diagramme 6.7)

Coefficient de résistance locale :

Cioe =F(0 :
o: =F(9) ([1] diagramme 6.7)
Coude brusque
Coefficient Zeta loc
IDELCHIK - Diagram 6-7
3 4

Zeta loc
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Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne dans le coude) :

¢ =K kne G A Coc] (1] diagramme 6.7)

Coefficient de friction de Darcy :



A :f[Re,AJ
Dn

Voir Tuyau rectiligne - Section circulaire et parois a rugosité hétérogene (IDELCHIK)

Coefficient de friction de Darcy
Tuyaux a section circulaire
IDELCHIK (parois a rugosité hétéerogéne)

delta/Dh = TE-05 delta/Dh = 0.0001
delta/Dh = 0.0008 delta/Dh = 0.002
delta/Dh = 0.01 delta/Dh = 0.02
delta/Dh = 0.05

defta/Dh = TE-06
delta/Dh = 0.0004
delta/Dh = 0.006
delta/Dh = 0.03
04 oy T

0.09 1-: . IR

0.08 {:
0.07 1
0.06 4 A\

0.05 1

0.04
0.035 4°
0.03 1

0025 4 :

Lambda

0.02
0.018 -
0.016 }.:
0.014 4

0.012 §-:

0014
0.009 4
0.008 4
0.007 —

0.006

Longueur droite de perte de pression équivalente (m) :

D
Ly =¢ =2

Perte de pression fotale (Pa) :

2
AP:;-%

([1] diagramme 6.7)

Perte de charge totale de fluide (m):

2
WO

2-9

AH = ¢ -

Perte de puissance hydraulique (W) :
Wh=AP.Q

Symboles, définitions, unités ST :

Dn Diametre hydraulique du coude (m)
Do Diametre intérieur du coude (m)

Fo Section transversale de passage (m?)
Q Débit volumique (m?/s)

Wo Vitesse moyenne d'écoulement (m/s)
G Débit massique (kg/s)

Re Nombre de Reynolds ()


file:///G:/HydrauCalc/Aide%20-%20CHM/Sources%20doc/Composants/Tuyau%20rectiligne/Tuyau%20rectiligne%20-%20Section%20circulaire/IDELCHIK%20(parois%20à%20rugosité%20hétérogène).htm

Cloc
o

A
Leq
AP
AH
Wh

p
\Y%

g

Rugosité absolue des parois intérieures du coude (m)

Rugosité relative des parois intérieures du coude ()

Coefficient qui caractérise |'effet de la rugosité

Coefficient qui caractérise |'effet du nombre de Reynolds ()

Angle du coude (°)

Coefficient qui caractérise |'effet de I'angle

Coefficient qui caractérise |'effet de I'allongement relatif de la section
transversale

Coefficient de résistance locale ()

Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne
dans le coude) ()

Coefficient de friction de Darcy ()

Longueur droite de perte de pression équivalente (m)

Perte de pression totale (Pa)

Perte de charge totale de fluide (m)

Perte de puissance hydraulique (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?*)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e écoulement stabilisé en amont du coude

* longueur droite en amont du coude : > 10 Do

e angle de courbure : 0 a 180°

e régime d'écoulement : Re > 10*

Exemple d'application :
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Caractéristiques géométriques

Caractéristiques du fluide
\
Fluide : |Eau douce & 1atm [HC] V|
REf, : IAPWS IF97
T 1 <
Pression : P 1013 bar

Masse volumique : ¢ 998.2061 kg/m?

Viscosité dynamique : 11 0.00100159 M.sfm2

Viscosité dnématique ;v 1.00340E-06 mfs

(® Masse vol. () Visc, dyn. ) Visc. dn.
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Résultats complémentaires
Désignation Symbole Valeur Unité
Diamétre hydraulique Ch 0.0703 m
Section de passage FO 0.003881508 m2
Nombre de Reynolds Re 90251
Coefficent d'effet d'allongement relatif de la section (Diagra. .. Cc1 i
&5 coefficient de résistance locale Cloc 0.99
| coeffident A 12
Coefficent de correction de la rugosité (Diagram 6-6) ks 1.071124
| Coeffident de correction du nombre de Reynolds (Diagram 6-5) ke 1.049745
Coefficient perte pression {(basé sur la vitesse moyenne coude) [ 1.3358
Perte de puissance hydraulique Wh 5.531472 W
5 Coefficient de friction de Darcy n 0.01907611
Longueur droite de perte de charge équivalente Leg 4,922743 m
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